

体育

生死抢七

热火步行者第七战,谁能逃出生天

新华社记者 林德韧

3:3的平手将热火与步行者均推到了悬崖边上,北京时间4日上午,到了一决雌雄的时候了。

热火队拥有詹姆斯这个联盟最大的王牌,占据主场优势,迈阿密主场也将是球队胜利的极大助力。历史数据站在热火队这一边,资料显示,在最近10年NBA季后赛“抢七战”中,主队取胜的概率接近70%,并且热火队在最近5个月从未遭遇连败。从常规赛战绩,球员平均实力等方面来看,热火队无疑占据着上风。

不过,热火队所遭遇的麻烦同样不少。詹姆斯的强大与队友们每况愈下的表现形成了鲜明反差,热火队的第二号得分点不停

在变,韦德与波什这两大“巨头”球员最近三场的得分总和分别为23分、17分和15分,波什更是连续三场得分未达到两位数。最近三场比赛热火队赢下一场,那场的“二当家”是老将哈斯勒姆。第七战中,在韦德和波什状态持续低迷的情况下,谁能够承担起热火队第二号得分点的重担,将是系列赛决胜的最关键因素。

另外,从前六场比赛的规律来看,得内线者得天下。虽然热火队的篮板球能力弱于步行者队,但在取胜的三场比赛中,热火队的内线得分均超出对手。在安德森回归的情况下,热火队内线又有了与步行者队对抗的资本。

“低调”的步行者队迎来了自雷吉·米勒时代以后杀人总决赛的最好机会。这支“青年近卫军”清楚知道自己并不是被看好的一方,但“哀

兵必胜”,以目前的士气和状态,步行者队“爆冷”的机会同样不少。

要赢下第七场,热火队需要找到第二得分点,需要外线射手们手感的回归,需要找到内线的突破口,而步行者队需要限制詹姆斯的发挥,需要最大限度发挥内线和篮板的优势,需要防止哈斯勒姆这样的角色球员再有“逆天”表演。

翩翩飞羽向北京

2013红牛“羽林争霸”鲁中赛区完美收官,冠亚军晋级北区决赛

本报记者 许恺玲

经过一个多月的角逐,6月1日下午,由齐鲁晚报联合主办的“羽林争霸”2013红牛城市羽毛球赛鲁中赛区决赛,在济南皇亭体育馆落下帷幕。

来自济南、临沂、淄博、济宁、德州、泰安的24支队伍进行了激烈的比拼,最终济南的慕醇古堡队脱颖而出,以精湛的球技力压群雄,成功卫冕鲁中赛区冠军。来自泰安的康健羽毛球俱乐部和济南的羽乐球队分获亚军和季军。冠、亚军同时获得了参加在北京举行的“羽林争霸”北区决赛资格。

胜利并非唯一目标

八名裁判“镇守”场地,虽然只是鲁中赛区的决赛,这样的阵仗却是国际级的标准。在鲁中赛区决赛的四强中,三支都是来自济南的球队,来自泰安的康健羽毛球俱乐部显得有些孤单。

去年康健羽毛球俱乐部也进入了决赛,对手和今年一样,都是慕醇古堡队。去年被对手零封,今年再战,实力依旧有差距。无论是混双还是男单,胜负都早早分出。不过康健羽毛球俱乐部的男双选手实力强劲,在半决赛中起到了关键作用,将球队一手送入决赛。只可惜这对男双选手也未能打破宿命,康健羽毛球俱乐部时隔一年再次被对手零封。

捧着亚军奖杯,队员们依旧开心,“被零封也不郁闷,毕竟实力有差距,我们能够突破自我,也算打破局限了,不能总奔着冠军来,能打比赛是最快乐的。”去年只有冠军才有资格晋级北区决赛,今年亚军也有资格,所以康健羽毛球俱乐部的队员都大呼“北京我来了”,准备到更高水平的舞台上一展拳脚。

冠军领队双喜临门

对于冠军慕醇古堡队的领队王颖灏来说,决赛这天是双

喜临门。他所在的队伍不仅成功卫冕鲁中赛区的冠军,自己更是在决赛这天升级当了爸爸。1日上午,王颖灏的妻子生下双胞胎儿子,品尝为人父的喜悦没多久,王颖灏就回到赛场,作为队中的军师,他还要和自己的队员一起研究对手。

最后捧起冠军奖杯,王颖灏满脸喜悦,说这个冠军可是送给初降人世的宝宝最好的礼物。去年,慕醇古堡队创下鲁中赛区队伍在北区决赛中的最好成绩。今年这支队伍换了女队员,队伍结构也有调整,能够再次进军北京,王颖灏希望能有更好的成绩,为山东业余高手再创辉煌。

博士后裁判的羽球梦

决赛开始前一个小时,身穿裁判员服,背着书包的陈向勇满头大汗地赶到赛场。顶着博士后学历的陈向勇可是鲁中赛区学历最高的裁判,作为临沂大学的教师,正是羽毛球将这个教数学的博士后和体育裁判联系在了一起。

陈向勇从临沂赶到济南,先是参加全国外语等级考试,之后又马不停

蹄地奔赴赛场,担任决赛混双、男双项目的主裁判。为了热爱的羽毛球,他说再累也愿意。

喜欢羽毛球的陈向勇在大学跟着老师学习,可惜练了两年,老师“无情”地告诉他,以他的身材条件,上场比赛有点难。既然当不了好球员,陈向勇就决定“曲线救国”,当个好裁判一样能站在赛场上。2011年陈向勇考取了裁判资格,尽管学业和课题研究压力很大,但陈向勇从没放弃过羽毛球的爱好。因为他始终记着教他打羽毛球的老师说过的一句话,“羽毛球是沟通的桥梁,是健康的保障,是智慧的体现。”

小球迷看球当过节

鲁中赛区决赛恰逢六一儿童节,组委会特意前来观赛的小朋友送上节日礼物。一个来自泰安的八岁男孩收到礼物却不是非常开心,因为他支持的康健羽毛球俱乐部只获得了亚军。

八岁的正一已经在康健羽毛球俱乐部练习了半年,虽然是过六一,他还是让父母带着他来到济南观赛,不仅想当拉拉队员,更想亲眼目睹高手之间的较量。正一的妈妈告诉记者,能在赛场和孩子过节日,是正一最想要的,唯一遗憾的是他支持的球队没有夺冠,不过能现场为“球友”加油,正一觉得这个儿童节最高兴。

疲劳引发旧伤

小丁小李暂别国奥

本报讯(记者 刘伟) 6月3日,从国奥男篮传来消息,山东男篮“锋线双子星”丁彦雨航和李敬宇,因伤退出国奥。目前两人已返回济南,并在日照同球队会合。至于回归时间,目前尚不确定,还要视二人伤势恢复情况而定。

2012-2013赛季CBA联赛,黄金男篮历史性杀进总决赛,凭借联赛中的出色表现,球队“锋线双子星”丁彦雨航和李敬宇入选国奥。5月下旬,二人随队参加了在韩国举行的东亚男篮锦标赛,帮助中国队斩获亚军,取得一张亚锦赛入场券。然而频繁征战,让“双子星”老伤出现反复,并影响到了比赛中的表现。

李敬宇的伤势,主要集中在有过老伤的左腿。2011-2012赛季开打前,“小李飞

刀”因为左腿伤势而使赛季报销,左脚踝缝了十多针,就此落下老伤。本赛季结束后,频繁征战让他的老伤有些复发,“总决赛打完就是全运预选赛,预选赛完了又赶上国奥集训和东亚男篮锦标赛,几乎没得到休整。左腿特别是脚踝和膝盖部位,最近感觉有些不适。”小丁的情况同李敬宇类似,联赛期间腿部挫伤,因为联赛后没有及时休整,也出现了反复。最终,哥俩选择退出国奥,抽时间来静养身体。

目前丁彦雨航与李敬宇已经在日照同队友会合,训练以力量和恢复为主,“回归时间还没有确定,看看伤势恢复的情况再定吧,如果恢复理想,一旦国奥需要,我们就回去。”加上之前因伤退出的睢冉,国奥暂时没有了山东男篮队员的身影。

先打篮球,再称兄弟

“篮球达人”迎来强强对话,本报邀您免费看球

本报讯(记者 刘伟 实习生 岳超) 6月3日晚,“中国体彩杯”2013历下区首届篮球达人挑战赛继续进行。当晚进行的B组首轮两组对决中,烈焰篮球队64:55龙驰天下,飞扬科技68:41中铁十四局,双双迎来开门红。4日晚,A组将迎来一场强强对话,兄弟连PK梦之翼,这两支拥有CUBA和NBL球员班底的夺冠热门球队,首场均以绝对优势获胜,队内扣将云集。本场比赛,他们将为小组头名展开一场激烈厮杀。届时,主办方欢迎泉城广大篮球爱好者来皇亭体育馆一睹为快,场馆将免费向市民开放。

3日晚上的比赛,烈焰篮球队和龙驰天下篮球队率先亮相,同前一天比赛队伍实力悬殊不同,烈焰同龙驰天下从一开始便陷入拉锯战。双方均凭借吨位大的特点,在内线展开了肉搏。上半场结束,烈

焰队以4分优势领先。中场的三分远投,成了龙驰天下队扳回比分的有力武器,他们出场的三名球员百步穿杨的功力略胜一筹,三分投篮结束后,在总比分上反超对手。易边再战后,比分依旧十分胶着。最后时刻,反倒是手感欠佳的烈焰队外线外出奇制胜,他们的中锋和后卫先后命中三分,最终以64:55取得最后的胜利。

第二场比赛由飞扬科技对阵中铁十四局,年轻且身高占优的飞扬科技队,从一开始便控制住了局面,半场轻松建立了17分的领先,中场的三分远投结束后,飞扬科技凭借滚烫的手感,直接将比分优势扩大到了33分。下半场,换上替补的飞扬科技,最终以大比分战胜了对手。

为了给参赛选手提供良好的赛事条件,皇亭体育馆在3日的比赛过程中开放了冷气,也希望能为4日晚观看A组“巅峰对决”的市民,提供更好的观赛环境。

说是业余球员,却有专业身姿。本报记者 邱志强 摄